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DECLARAÇÃO DE APOIO PARA O DESENVOLVIMENTO DO PROJETO


Eu NOME DO(A) SERVIDOR(A), Diretor Geral do INFORMAR O CÂMPUS, declaro, que a proposta do Projeto “NOME DO PROJETO”, apresentada pelo(a) NOME COORDENADOR DO PROJETO, conta com o apoio institucional do Instituto Federal de Ciência, Tecnologia e Educação de Goiás - Câmpus INFORMAR O NOME DO CÂMPUS para a sua execução. 
Informo ainda ter ciência e me comprometo, considerando a disponibilidade estrutural, logística e financeira, bem como o interesse institucional, quanto ao atendimento das condições necessárias ao desenvolvimento do projeto, especialmente no que se refere à(ao): 
a. disponibilização de espaços físicos adequados ao desenvolvimento das atividades previstas na proposta do projeto; 
b. previsão de carga horária compatível da equipe executora do projeto; 
c. subsídio a eventuais outras despesas que se façam necessárias à execução do projeto, condicionadas à disponibilidade estrutural, logística e financeira e em atendimento ao interesse institucional, tais como: material de consumo, diárias, passagens e despesas de locomoção; 
d. acompanhamento da realização do projeto, verificando o desenvolvimento das atividades pelas equipes e a adequada utilização dos recursos disponibilizados, apresentando as informações pertinentes a esse acompanhamento sempre que solicitado pela Instituição; 
e. registro e certificação das(os) estudantes regularmente matriculados no Câmpus XXXX que, porventura, venham a atuar em ações e atividades inerentes ao desenvolvimento do projeto. 
É importante destacar que a possibilidade do projeto em questão acessar recursos orçamentários provenientes dos programas de iniciação científica e de fomento para pesquisa e inovação, dependerá de sua aprovação nos respectivos editais.

Local, {{ documento_data_emissao_por_extenso }}.
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